
  UDC-35  - 1

       Indholdsfortegnelse Contents

1. Introduktion ....................................... 3
2. Drift ........................................ 4

2.1Setpunkter ................................... 4
2.2Display- og lysdiodetest ............... 6
2.3Relæfunktion ............................... 4
2.4Regulatorfunktion ......................... 4
2.5Alarmfunktion .............................. 4
2.6Programversion ........................... 4
2.7Indgangssignal måleområde ........ 4

3. Programmering ................................. 6
3.1Regulator
3.1.1 Programmeringsniveau 1 ......... 7
3.1.2 Programmeringsniveau 2 ......... 7
3.1.3 Programmeringsniveau 3 ......... 8
3.1.4 Alarmfunktion ........................... 9
3.2  On/off-styring
3.2.1 Programmeringsniveau 1 ......... 9
3.2.2 Programmeringsniveau 2 ....... 10
3.2.3 Programmeringsniveau 3 ....... 11
3.2.4 Relæfunktioner ....................... 11
3.3 Regulatorfunktion ..................... 12
3.4 Skalaindstilling (4-20 mA) ......... 12

4. Tekniske data ................................ 13
5. Typebetegnelser ............................ 15
6. PID-regulator ................................. 16
7. Autotuning ..................................... 17
8. On/Off-styring ................................ 18
9. Tastaturlås ..................................... 49
10.Montage ...................................... 49
11.Montering af mærkat ..................... 49
12.Bagpanel/tilslutninger .................... 49
13.Tilslutningsdiagrammer .................. 49

1. Introduction ................................... 3
2. Operation .................................... 19

2.1 Setpoints .............................. 19
2.2 Display and LED Test .......... 19
2.3 Relay Configurations ............ 19
2.4 Controller Function ............... 19
2.5 Alarm Relay Function .......... 20
2.6 Programme Version ............. 20
2.7 Input Signal Out of Range .... 20

3. Programming .............................. 21
3.1   Regulator
3.1.1 Programming Level 1 ......... 22
3.1.2 Programming Level 2 ......... 22
3.1.3 Programming Level 3 ......... 23
3.1.4 Alarm Relay Functions ...... 24
3.2  On/off Controller
3.2.1 Programming Level 1 ......... 24
3.2.2 Programming Level 2 ......... 25
3.2.3 Programming Level 3 ......... 26
3.2.4 Output Relay Functions ..... 26
3.3 Controller Functions ............. 27
3.4 Scale Adjustment (4-20mA) . 27

4. Technical Data ............................ 28
5. Versions/Ordering Codes ........... 30
6. PID Regulator ............................. 31
7. Autotuning .................................. 32
8. On/Off Controller ........................ 33
9. Keypad Lock ............................... 49
10. Mounting ..................................... 49
11. Unit Label Insertion ..................... 49
12. Rear Panel/Connections ............. 49
13. Wiring Diagrams ......................... 49

DKDKDKDKDK UKUKUKUKUK

Document 90247 Copyright © 1995 by Brodersen Control Systems A/S, Denmark



2 - UDC-35

1. Einführung ..................................... 3
2. Betrieb ....................................... 34

2.1 Grenzwerte ........................... 34
2.2 Display- und LED-Test .......... 34
2.3 Relaisfunktion ....................... 34
2.4 Reglerfunktion ....................... 34
2.5 Alarmfunktion ........................ 35
2.6 Programmversion .................. 35
2.7 Eingangssignal ..................... 35

3. Programmierung .......................... 36
3.1 Regler
3.1.1 Programmierstufe 1 ............ 37
3.1.2 Programmierstufe 2 ............ 37
3.1.3 Programmierstufe 3 ............ 38
3.1.4 Alarmfunktion ...................... 39
3.2 Zweipunkt-Steuerung
3.2.1 Programmierstufe 1 ............ 39
3.2.2 Programmierstufe 2 ............ 40
3.2.3 Programmierstufe 3 ............ 41
3.2.4 Relaisfunktionen ................. 41
3.3 Reglerfunktion ....................... 42
3.4 Skalenverstellung

(4-20 mA Eingang) ................ 42
4. Technische Daten ........................ 43
5. Typenbezeichnung ...................... 45
6. PID-Regler ................................... 46
7. Autotuning ................................... 47
8. Zweipunkt-Steuerung ................... 48
9. Tastatursperre ............................. 49
10. Montagehinweise ......................... 49
11. Montage des Meßgrößenschildes 49
12. Rückseite/Anschlsse ................... 49
13. Schaltpläne .................................. 49

InhaltsverzeichnisDDDDD



  UDC-35  - 3

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11

A B C

Output relay 1 Output relay 2

Alarm relay Supply

Input

9

10

8

11

1 2 A
°C

BRODERSEN

P

S
7

2

5

6

3

1

4

1. Tastaturlås.  2. LED display - aktuel måleværdi.  3. LED display - setpunkt.  4. Lysdiodeindikering
af programmeringsmode.  5. Mærkat til angivelse af måleenhed.  6. Lysdiodeindikering af aktiverede
udgangsrelæer.  7. Tastatur til programmering og justering.  8. Konnektor til udgangsrelæ 1 & 2.
9. Konnektor til alarmrelæ.  10. Konnektor til forsyningsspænding.  11. Konnektor til målesignal.

1. Keypad lock switch.  2. 4-digit LED display - actual measuring value.  3. 4-digit LED display
- setpoint.  4. Programming indicator.  5. Unit label.  6. LED indications for energized output relays.
7. 4-button keypad for programming and programming information.  8. Output relay 1 & 2 connector.
9. Alarm relay connector.  10. Supply voltage connector.  11. Input signal connector.

1. Tastatursperre. 2. LED-Display - Istwert. 3. LED-Display - Grenzwert. 4. Leuchtdiodenanzeige
von Programmiermodus. 5. Meßgrößenschild. 6. Leuchtdiodenanzeige von aktiven Ausgangsrelais.
7. Tastatur für Programmierung und Verstellung. 8. Verbinder für Ausgangsrelais. 9. Verbinder für
Alarmrelais. 10. Verbinder für Versorgungsspannung. 11. Verbinder für Meßsignal.

  1. INTRODUKTION.
UDC-35 er en programmerbar digitalregu-
lator beregnet til panel- eller tavlemontage.
Regulatoren giver mulighed for P-, PI-, PD,
PID-regulering eller on/off-styring. Den ak-
tuelle funktion og de tilknyttede parametre
programmeres fra tastaturet på regulator-
ens front og gemmes i en EEPROM.

  1. INTRODUCTION.
The UDC-35 is a multifunction digital control-
ler for front panel mounting. The controller
provides P, PI, PD, PID control and on/off
control functions. The actual function and

the related parameters are programmed
from the 4-button keypad on the front.

  1. EINFÜHRUNG.
UDC-35 ist eine programmierbare digitale
Steuerung (Digitalregler). Der Regler ermög-
licht P-, PI-, PD-, PID-Regelung oder Zwei-
punkt-Steuerung. Die aktuelle Funktion und
die zugeordneten Parameter werden mittels
der Tastatur an der Frontplatte des Reglers
eingegeben. Die Eingaben werden in einem
EEPROM gespeichert und eine unbeab-
sichtigte Änderung wird mittels der Tasta-
tursperre verhindert.
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BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN Regulatoren i illustrationen
er konfigureret som PID-
regulator med 3 udgangs-
relæer, f.eks til opvarm-
ning, afkøling og alarm.

BRODERSEN BRODERSEN

2. DRIFT.
Når forsyningsspænding tilsluttes, viser
displayet:

Udgangsrelæerne er udkoblede under start.
Efter starten vises det aktuelle målesignal
i det øverste røde display, og setpunkt 1 vi-
ses i det nederste grønne display:

Lysdioderne 1, 2 og A indikerer status på
udgangsrelæer og alarmrelæ.

2.1 Setpunkter (kun on/off-styring).
Når regulatorkonfigurationen tillader flere
setpunkter, er det muligt at aflæse indstil-
lingen af setpunkt 1, 2 og 3 under drift.

Tryk S  for at aflæse setpunkt 1:

Tryk igen S  for at aflæse setpunkt 2 og en
gang til for setpunkt 3. Et øjeblik efter
vender displayet tilbage til normal visning.

BRODERSEN

°C
1 2 A

I illustrationen er relæ 1
konfigureret til at være
aktiveret over setpunktet
med hysteresen over set-
punktet.

2.2 Display- og lysdiodetest.
Tryk  for at teste lysdioder og display-
segmenter:

2.3 Relæfunktion (kun on/off-styring).
Når regulator er konfigureret til on/off-sty-
ring, kan relæfunktionerne (se afsnit 3.2.4)
aflæses under drift.

Tryk  for at aflæse relæ 1's funktion:

Tryk igen  for at aflæse relæ 2's funktion
og en gang til for relæ 3's. Et øjeblik efter
vender displayet tilbage til normal visning.

2.4 Regulatorfunktion (kun regulator).
Tryk  for at aflæse den aktuelle regula-
torfunktion, se afsnit 3.3:
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I illustrationen er  alarmre-
læet konfigureret til at være
aktiveret symmetrisk om-
kring setpunktet.

Den aktuelle programver-
sion kan være forskellig
fra programversionen, der
vi-ses i illustrationen.

2.5 Alarmfunktion (kun regulator).
Tryk  to gange for at aflæse alarmrelæets
funktion, se afsnit 3.1.4

2.6 Programversion.
Tryk P  for at aflæse den aktuelle program-
version:

2.7 Indgangssignal udenfor måle-
område.
Er indgangssignalet udenfor måleområdet,
eller hvis f.eks. en temperaturføler afbry-
des, viser displayet:

Når indgangssignalet er udenfor måleom-
rådet, udkobles udgangsrelæerne indtil kor-
rekt målesignal igen er etableret.
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Hold  tasten
nede og tryk så P

NIVEAU 1

NIVEAU 3
NIVEAU 2

 PROGRAMMERING

DRIFT

UDC-35 PROGRAMMERINGSSTRUKTUR

P+ P+

5 sek.P

/SSS P

5 sek.P

/SSS P

5 sek.P

/SSS P

+ S

1. Regulator, se afsnit 3.1.1-3.1.3.
2. On/off-styring, se afsnit 3.2.1-3.2.3.

Afhængig af den aktuelle konfiguration vil
ikke alle de programmeringspunkter, der
beskrives i manualen blive vist på regulato-
ren. Programmeringspunkter, der ikke vi-
ses understøttes ikke af den aktuelle kon-
figuration.

Før de forskellige parametre indstilles, skal
selve regulatorfunktionen være indstillet.
Det gøres på programmeringsniveau 3 som
beskrevet i afsnit 3.3.

Når regulatoren er i programmeringsmode
blinker lysdioden P.
Se også en mere detaljeret beskrivelse af
de parametre, som vedrører PID-regule-
ring, autotuning og on/off-styring i afsnit-
tene 6, 7 og 8.

3. PROGRAMMERING.
Før programmeringen påbegyndes, bør re-
gulatorens udgange afbrydes af sikker-
hedshensyn. Regulatoren programmeres
fra tastaturet og selve programmeringen er
opdelt i tre niveauer:
Niveau 1 f.eks. setpunkter.
Niveau 2 f.eks. relæfunktioner.
Niveau 3 f.eks. regulatorfunktion.

Med forskellige tastekombinationer er det
muligt at bevæge sig mellem de enkelte
programmeringsniveauer. Tastekombi-
nationerne er vist i illustrationen neden-
under. Programmeringsmode forlades, hvis
tastaturet ikke har været aktiveret i ca. 1
minut.

Tastefunktionerne på de enkelte niveauer
er forklaret i de enkelte afsnit. I manualen er
hvert programmeringsniveau beskrevet
med regulatoren konfigureret som:
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3.1.2 Programmeringsniveau 2 (regulator).

Tryk  + P  fra programmeringsniveau 1.

1. Temperaturenhed (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperaturføler (Pt-100/Ni-100).

3. Kommaplacering (-.--- --.-- ---.- eller ----).

Se note side 12
vedr. pkt. 3 og 4

4. Skalaminimum (L) og -maksimum (H).
    Se afsnit 3.4.

TASTER.
Øger/ændrer indstilling.
Mindsker/ændrer indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ-

ste programmeringspunkt.
 + P Til programmeringsniveau 3.

3.1.1 Programmeringsniveau 1 (regulator).

Tryk  + S  for at vælge programmering.

1. Setpunkt 1. 2. Alarmpunkt (relativ
værdi).

3. Alarmhysterese. 4. Korrektion af visning 1)

5. Autotuning.

Tryk S  for at be- Tryk P  for at afslutte
gynde autotuning.  autotuning.

1) Absolut værdi, min. ± 6% af måleværdi.

TASTER.
Øger indstilling.
Mindsker indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ-

ste programmeringspunkt.
 + P Til programmeringsniveau 2.



8  -  UDC-35 Digital Regulator

3.1.3 Programmeringsniveau 3 (regulator).

Tryk  + P  fra programmeringsniveau 2.

1. Proportionalbånd 2. Dødbånd
(Fuldt omr. maks. 9999 begge bånd).

3. Integrationstid 4. Differentialtid
(0-100,0 min.). (0-100,0 min.).

5. Proportionalperiode 6. Min. tid for aktiveret
(0,2-40,0 sek.). relæ (0-5,0 sek.).

7. Biaselement 8. Impulstid (biasele-
(Off/Relæ 1 ell. 2 On). ment on!) (1.0-10.0

sek.).

9. Pausetid (bias- 10. Forsinkelse på
element on!) indgang (0-10,0 sek.).
(0,1-100,0 sek.).

11. Opdateringstid, 12. Alarmfunktion
display (0.2-10.0 sek.). (se afsn. 3.1.4).

13. Regulatorfunktion
(se afsn. 3.3).

Se beskrivelse af de parametre, som ved-
rører PID-regulering og autotuning i afsnit
6 og 7.

TASTER.
Øger/ændrer indstilling.
Mindsker/ændrer indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ

ste programmeringspunkt.
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3.1.4 Alarmfunktion (regulator).
Alarmrelæet A kan konfigureres til en af føl-
gende funktioner:

1. Symmetrisk.

2. Over setpunkt.

3. Under setpunkt.

4. Ingen alarmfunktion.

TASTER
Skift relæfunktion.
Skift relæfunktion.

P Til næste programmeringspunkt
uden at gemme indstilling.

S Gemmer indstilling og går til næ-
ste programmeringspunkt

A Alarmpunkt
S Setpunkt
H Hysterese f. alarmpunkt
↑↑↑↑↑ Relæ aktiveres
↓↓↓↓↓ Relæ udkobler

3.2.1 Programmeringsniveau 1
  (on/off-styring).

Tryk  + S  for at vælge programmering.

1. Setpunkt 1. 2. Hysterese (for set-
punkt 1).

3. Setpunkt 2 4. Hysterese (for set-
punkt 2).

5. Setpunkt 3. 6. Hysterese (for set-
punkt 3).

7. Korrektion af visning (absolut værdi,
min. ± 6% af måleværdi).

TASTER.
Øger indstilling.
Mindsker indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ

ste programmeringspunkt.
 + P Til programmeringsniveau 2.
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3.2.2 Programmeringsniveau 2
  (on/off-styring).

Tryk  + P  fra programmeringsniveau 1.

1. Temperaturenhed (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperaturføler (Pt-100/Ni-100).

3. Kommaplacering (-.--- --.-- ---.- eller ----).

4. Skalaminimum (L) og -maksimum (H).
Se afsnit 3.4

BRODERSEN BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

5. Udgangsrelæfunktion (se afsnit 3.2.4).

Punkt 3 og 4 gælder ikke typer med tempe-
ratur-input (se sektion 3.1.2).

TASTER.
Øger/ændrer indstilling.
Mindsker/ændrer indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ

ste programmeringspunkt.
 + P Til programmeringsniveau 3.
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3.2.3 Programmeringsniveau 3
  (on/off-styring).

Tryk  + P  fra programmeringsniveau 2.

1.Forsinkelse på       2.Opdateringstid,dis-
indg. (0-10,0 sek.). play (0,2-10,0 sek.).

3. Forsinkelse, 4. Forsinkelse,
relæ 1 (0-50,0 sek). relæ 2 (0-50,0 sek.).

5.Forsinkelse, 6. Regulatorfunktion
relæ 3 (0-50,0 sek.). (se afsnit 3.3).

Se beskrivelse af de parametre som vedrø-
rer on/off-stying i afsnit 8.

TASTER.
Øger/ændrer indstilling.
Mindsker/ændrer indstilling.

 + Nulstiller indstilling.
P Til næste programmeringspunkt

uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til næ-

ste programmeringspunkt.

3.2.4 Udgangsrelæer (on/off-styring).

Udgangrelæerne programmeres individu-
elt til en af følgende funktioner:

1. Hysterese over set-
    punkt. Relæ aktiveres
    over setpunkt. (Funktion 1
    og 2 har begge hysteresen
    over setpunktet).

2. Hysterese over setpunkt.
    Relæ udkobler over set-
    punkt. (Funktion 1 og 2
    har begge hysteresen
    over setpunktet).

3.Hysterese under setpunkt.
    Relæ aktiveres under set-
    punkt. (Funktion 3 og 4
    har begge hysteresen
    under setpunktet).

4. Hysterese under setpunkt.
    Relæ udkobler under set-
    punkt.

TASTER.
Relæ aktiveret over/under setpunkt
(toggle).
Hysterese over/under setpunkt(toggle).

P Til næste programmeringspunkt uden
at gemme indstilling.

S Gemmer indstilling og går til næste pro-
grammeringspunkt.

S Setpunkt
H Hysterese
↑↑↑↑↑ Relæ aktiveres
↓↓↓↓↓ Relæ udkobler
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3.3 Regulatorfunktion.
Regulatorfunktionen er det sidste program-
meringspunkt i programmeringsniveau 3.

Brug  tasten til at vælge selve regulator-
funktionen:

Brug  tasten til at vælge antallet af ud-
gangsrelæer:
1: Relæ 1, f.eks. til at styre opvarmning.
2: Relæ 1 og 2, f.eks til at styre opvarm

ning (relæ 1) og køling (relæ 2).
3: Udgangsrelæ 1, 2 og 3, f.eks til at styre

opvarmning (relæ 1), køling (relæ 2) og
alarm (relæ 3).

TASTER.
P Til normal drift uden at gemme indstilling.
S Gemmer indstilling og går til normal drift.

3.4 Skalaindstilling (4-20mA indgang).
Under programmering angives skalamini-
mum L og -maksimum H, se afsnit 3.1.2 og
3.2.2.

Da skalaminimum L altid refererer til 0mA/
0V, må der derfor korrigeres for at sikre den
ønskede udlæsning ved 4mA indgangs-
signal.

Angiv skalaminimum således:

   L = S
min 

- 0.25 x (S
max

- S
min 

)

hvor Smax og Smin er ønsket skalamaksimum
og minimum.

Eks: Ønsket skala -300 til 1300.

   L = -300 - 0.25 x (1300-(-300))
      = -300-400 = -700

Under programmering indtastes L med
værdien -700 og H med værdien 1300.

Skalafaciliteterne findes ikke på regulato-
rer med temperaturindgang.
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Udg.relæ 1 & 2: SPDT.
  Belastning: Maks. 380V AC/2A,
  (cosϕ= 1): 240V AC/5A, 30V DC/5A.

  Mekanisk
  levetid: Min. 10 x 106 koblinger.

  Elektrisk
  levetid: Min. 100.000 koblinger

ved maks. belastning.

  Forsinkelse: Programmerbar
0-50,0sek.

Alarmrelæ A/3: SPDT.
  Belastning: Maks. 30V/0,5A.

  Mekanisk
  levetid: Min. 10 x 106 koblinger.

  Elektrisk
  levetid: Min. 100.000 koblinger

ved maks. belastning.

  Forsinkelse: Programmerbar 0-50,0sek.

Terminaler: 1,5 mm2  stikbare skrue-
terminaler.

Forsynings-
spænding: 12-48V AC/DC1) (10,5-60V),

24V AC (19,2-28,8V),
48V AC (38,4-57,6V),
110/120V AC (88-132V),
220/240V AC (176-264V).
12V DC (9,6-14,4V),
24V DC (19,2-28,8V),
48V DC (38,4-57,6V).

Frekvens: 45-66Hz.

4. TEKNISKE DATA.

Målenøj- 0,1% ± 1 ciffer.
agtighed: 0,3% ± 1 ciffer (AC-

spænding og strøm).

Indgangsimpedans:
  AC spænding: 1kOhm/V.
  DC spænding: 1MOhm (>10V)
  AC/DC strøm: 1V/I

max
(60mV/I

max
 med shunt).

Temperatur-
afhængighed: Max. 0,01% pr °C.

Hysterese: Justerbar indenfor den
valgte skala, under eller
over setpunkt.

Displays: 4 cifrede LED-typer
(-1999 til 9999).

  Cifferhøjde: 10 mm (øvre), rød,
7 mm (nedre), grøn.

  Opdateringstid: Programmerbar 0,2-
10 sek.

Skala: Regulatorer til strøm,
spænding eller standard-
processignal har fuldt pro-
grammerbar skala inden
for displayets begræns-
ninger (-1999 til 9999).

Komma- Programmerbar
placering: -.--- --.-- ---.- eller ----

Indikatorer:
  1/2 (grøn/gul): Relæ 1, 2 aktiveret.

  A (rød): Relæ 3 aktiveret.
  - (rød): Programmering.
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Effektforbrug: 3VA.

Tæthedsgrad:
  Front: IP54,
  Bagpanel: IP20.

Omgivelses-
temperatur: -10-55°C.

Isolation:
  AC-versioner: 4kV AC i henhold til

EN 60950 klasse II.

  DC-versioner og
  12-48V AC/DC: 500V.

Dimensioner: I overensstemmelse med
DIN 43700.

  Front: 96 x 48 mm.
  Udskæring: 91 x 43 mm.
  Dybdemål: 88 mm + ramme 7 mm

+ terminaler 10 mm.

Hus: Selvslukkende ABS.

Vægt: 300-415 g.

NOTER/BEMÆRKNINGER
1) Uden galvanisk adskillelse mellem ind-
gang og forsyningsspænding. Ved måling
af strøm og spænding skal der enten etab-
leres ekstern isolation mellem indgang og
forsyning, eller der skal anvendes en ver-
sion, f.eks G24, som har intern galvanisk
adskillelse.
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5. TYPEBETEGNELSER.

Type:    UDC-35 230 P1

Forsyningsspænding:
12-48V AC/DC 924  2)

24V AC 024
48V AC 048
110/120V AC 115
220/240V AC 230
12V DC G12
24V DC G24
48V DC G48

Indgang:
Strøm:
DC: DC  3)

0-99.99mA. DC1
0-200.0mA. DC2
0-10.00A/0-100.0A            DC3 1)

AC: AC 3)

0-200.0mA. AC2
0-5.000A. AC3 4)

Spænding:
DC: DV 3)

0-99.99V. DV2
0-500.0V. DV3
AC: AV 3)

0-99.99V. AV2
0-500.0V. AV3

RTD's:
Pt-100: P 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
-50-850°C. P3
Pt-500: P 3)

-19.95-99.95 °C. P51
-50.0-300.0 °C. P52
-50-850 °C. P53

Pt-1000: P 3)

-19.95-99.95 °C. P11
-50.0-300.0 °C. P12
-50 -850 °C. P13
Ni-100: N 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
Termistor (KTY): T  3)

-30.0-100.0°C. T1

Termoelementer:
Fe-CuNi: J  3)

-50-1200°C. J1
NiCr-Ni: K 3)

-50-1350°C. K1
PtRh-Pt 10%: S 3)

-50-1750°C. S1
PtRh-Pt 13%: R 3)

-50-1750°C. R1

Standard processignal:
0-20mA d.c./0-10V d.c. U1

NOTER/BEMÆRKNINGER
1) Med ekstern shunt.
2) Uden galvanisk adskillelelse mellem ind-
gang og forsyningsspænding. Ved måling
af strøm eller spænding skal der enten eta-
bleres ekstern isolation mellem indgang og
forsyning, eller der skal anvendes en ver-
sion, f.eks G24, som har intern galvanisk
adskillelse.
3)  Specielt måleområde. Angiv måleområde
ved bestilling.
4) Udvidet måleområde kan opnås ved at
anvende en ekstern strømtransformer.
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P =      x  e (t)  

I  =      x  ∫ e(t) dt

D =   d  x

B =  

Process

de(t)
  dt

Pv
Sp                       
 

e
+

K

PW

1
Pb

1
   i

t puls
t puls + tpaus

P: Proportionalelement.  I: Integrerende element.  D:
Differentierende element.  B: Biaselement.  K: Kon-
stant (multiplum af forstærkningen indenfor og uden-
for regulatoren).  Sp: Setpunkt.  Pv: Procesværdi.  e:
Fejl.  PW: Pulsbreddestyring.

6. PID-REGULATOR.
Med UDC-35 konfigureret som PID-regula-
tor kan udgangsrelæernes funktion f.eks.
defineres som:

Relæ 1: Aktiveret under setpunkt (varme).
Relæ 2: Aktiveret over setpunkt (køle).
Relæ 3: Aktiveret udenfor et bånd symme-

trisk omkring setpunktet(alarm).

Unødvendig aktivitet på udgangene og
pendling undgås ved at definere et død-
bånd hvori udgang 1 og 2 ikke aktiveres.

I applikationer hvor der kun skal anvendes
1 eller 2 udgange, kan udgangene 2 og 3
frakobles, se afsnit 3.3.

SIMPLIFICERET BLOKDIAGRAM.

Sp

Alarm

Pv

Dead band (db)
Output

1

2

3

t

TPulse

Pv

Out-
put

Sp

TPause

Dead band (db)

Proportionalelement (P).
Proportionalelementet sikrer, at udgangen
reguleres proportionalt i forhold til fejlen, i et
bånd omkring setpunktet kaldet propor-
tionalbåndet (Pb). Udenfor båndet Pb vil
udgangen være konstant enten ON eller
OFF.

Integrerende element (I).
Det integrerende elements formål er at
korrigere for den stationære fejl forårsaget
af belastningen og systemets endelige for-
stærkning.

Differentierende element (D).
Det differentierende element hindrer over/
undersving ved at forudsige den fremtidige
procesværdi ud fra ændringstakten.

Biaselement (B).
Biaselementet er indført for at kompensere
for det uønskede dødbånd som AD-kon-
verteren forårsager:

   e = 0 for Pv = Sp ± 1 LSB

Biasfunktionen er kun aktiv indenfor det
definerede dødbånd. Biasfunktionenen kan
knyttes til udgangsrelæ 1 eller 2, eller være
frakoblet, og puls- og pausetid er individu-
elt justerbare.
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Pv

Sp

Loop natural
frequency and
over/undershoot

Loop
load

Loop
response

Operation

t

T_Act

T P.PEr

Pv

Sp

Out-
put

Proportionalperiode.
Periodetiden for det pulsbreddestyrede
kredsløb kan justeres til den aktuelle appli-
kation.

Minimumstid for aktiveret relæ.
I systemer hvor der anvendes kontaktorer,
eller lignende udstyr, kan kontaktorernes
levetid forlænges ved at forhindre, at ud-
gangen aktiveres kortere tid end indstillet
med "Act" parameteren.

Indgangsforsinkelse.
Indgangssignalet kan tidsforsinkes med en
justerbar tidskonstant og dermed indstilles
således, at støj undertrykkes på indgangs-
signalet.

7. AUTOTUNING.
UDC-35 regulatoren er udstyret med en au-
totunings-funktion, som kan hjælpe til at
finde brugbare PID-parametre. Disse er
afhængige af applikationen og de aktuelle
procesbetingelser. Det er ofte nødvendigt at
acceptere et kompromis mellem f.eks. den
krævede opstartstid og et acceptabelt over-
sving.

Autotunings-funktionen er ikke altid i stand
til at finde de optimale parametre, og i disse
tilfælde er det nødvendigt at justere para-
metrene manuelt, indtil den bedste kombi-
nation er opnået. Autotunings-funktionen
optimerer parametrene efter et antal gen-
nemløb, hvor regulatoren aktiverer udgan-
gene og måler systemets respons. Før der
foretages autotuning, skal proportionalperi-
oden indstilles manuelt.
Imens autotuningen foregår, regulerer UDC-
35 ikke som under normal drift, og proces-
værdien kan nå værdier, over- eller under-
sving, som ikke er tilladelige i alle proces-
ser. I sådanne processer må det undlades
at bruge autotuning til at finde de optimale
parametre, eller der må træffes særlige for-
holdsregler.

Typisk autotuningsforløb.

Afhængig af de aktuelle tidskonstanter kan
det tage fra få minutter op til flere timer
(maks. 3) inden autotuningen er færdig.
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8. ON/OFF-STYRING.
Indstilles UDC-35 til on/off-styring kan de 3
udgange indstilles med hvert sit setpunkt.
En fælles indgangsforsinkelse defineres,
og for hver af udgangsrelæerne kan hyste-
rese og tidsforsinkelse indstilles.

Indgangsforsinkelse.
Indgangssignalet kan tidsforsinkes med en
justerbar tidskonstant og dermed indstilles
således, at støj undertrykkes på indgangs-
signalet.

Setpunkt(er).
Afhængig af den valgte relæfunktion (se
afsnit 3.2.4) vil udgangsrelæet aktiveres
el-ler udkobles når setpunktet krydses.

Hysterese.
For at undgå unødvendig pendling på ud-
gangene kan en hysterese indstilles for
hver udgang. Indenfor hysteresebåndet
skifter udgangen ikke status. Hysteresen
angives relativt i forhold til setpunktet.

Udgangsforsinkelse(r).
En tidforsinkelse for aktivering/udkobling
af udgangsrelæerne kan defineres for hver
udgang. En udgang skifter således først
status, når den indstillede tid er udløbet, og
kortvarige forandringer på indgangen kan
dermed undertrykkes.

Udgangsfor-
sinkelse=0

Udgangsfor-
sinkelse=T

TT
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2.2 Display and LED Test.
Press  to test all LEDs and display
segments:

2.3 Relay Configurations
     (only on/off controller).
When the controller is configured as an on/
off controller, the relay configurations (see
sec. 3.2.4) can be displayed during opera-
tion.

Press  to display relay 1 configuration:

Then press  to display relay 2 con-
figuration and once more for relay 3.

The display resumes normal operation after
a few seconds.

2.4 Controller Function (only regulator).
Press  to display actual controller
function, see section 3.3:

BRODERSEN

°C
1 2 A

BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN The controller on the illustra-
tion is configured as PID
controller with 3 output relays,
e.g.  for heating, cooling and
alarm.

BRODERSEN In the illustration relay 1 is
configured to be energized
above setpoint with the hys-
teresis above setpoint.

2. OPERATION.
When supply voltage is connected, the
display shows:

The output relays are deenergized during
the power-up sequence.
When the controller is in full operation the
actual measuring signal is displayed in the
upper red display and setpoint 1 is displayed
in the lower green display:

The LEDs 1, 2 and A indicate energized
output relays and alarm relay.

2.1 Setpoints (only on/off controller).
When the controller configuration provides
more setpoints, setpoint 1, 2 and 3 can be
displayed during operation.

Press S  and the displays show setpoint 1:

Then press S  to display setpoint 2 and
once more for setpoint 3. The display
resumes normal operation after a few
seconds.
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2.5 Alarm Relay Function (only regulator).
Press  two times to display the function
of the alarm relay, see section 3.1.4

2.6 Programme Version.
Press P  to display the actual programme
version number:

2.7 Input Signal Out of Range.
When the input signal is out of range, or if
a temperature sensor is disconnected, the
controller display shows:

When the input signal is out of range all out-
put relays are deenergized until an appro-
priate input signal is reestablished.

BRODERSEN In the illustration the alarm
relay is configured to be
energized symmetrically
around the setpoint.

BRODERSEN The actual programme
version may differ from the
version number in the illu-
stration.

BRODERSEN
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3. PROGRAMMING.
Before entering the programming mode
outputs should be disconnected to avoid
hazardous situations.
The controller is programmed from the
four-button keypad and the programming
is divided in 3 levels:
Level 1 e.g. setpoints.
Level 2 e.g. relay functions.
Level 3 e.g. the actual controller function.
The key strokes for entering and exiting
the different programming levels are shown
in the illustration below. The programming
mode is also exited if the keypad has not
been pressed for approx. 1 minute.
The basic key functions on each level are
described in each section.
In this manual each programming level is
described for the controller configured as:

1. Regulator, see section 3.1.1-3.1.3.
2. On/off controller, see section 3.2.1-3.2.3.

Depending on the actual programmed con-
figuration some of the individual program-
ming points described will not appear on
the controller because they are not
supported by the actual configuration.
Before adjusting any parameters the control-
ler function must be configured. To select
the required function you must enter pro-
gramming level 3.
The available controller functions are descri-
bed in section 3.3.
When programming mode is entered the
programming indicator starts flashing.
A more detailed description of parameters
related to PID control, autotuning and on/
off control is found in section 6, 7 and 8.

Hold down the  key

and then press P
LEVEL 1

LEVEL 3
LEVEL 2

 PROGRAMMING MODE

OPERATION MODE

UDC-35 PROGRAMMING STRUCTURE

P+ P+

5 sec.P

/SSS P

+ S

5 sec.P

/SSS P

5 sec.P

/SSS P
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BRODERSEN BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

3.1.1 Programming Level 1 (regulator).

Press  + S  to enter programming.

1. Setpoint 1. 2. Alarm Point
(relative to setpoint).

3. Alarm Hysteresis. 4. Correction 1)

5. Autotune.

Press S  to start Press P  to end
autotune. autotune.

1) Absolute value, min. ± 6% of measuring
   value.

KEYS.
Increases setting.
Decreases setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next pro-

gramming point.
 + P Enters programming level 2.

3.1.2 Programming Level 2 (regulator).

Press  + P  from programming level 1.

1. Measuring Unit (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperature Sensor Type (Pt-100/Ni-100).

3. Decimal Point Position (-.--- --.-- ---.- or ----)

Regarding point 3 and 4
see section 3.2.2.

4. Scale Minimum (L) and Maximum (H).
    See sec. 3.4.

KEYS.
Increases/changes setting.
Decreases/changes setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next pro-

gramming point.
 + P Enters programming level 3.
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9. Pause Time 10. Input Delay
(keep func. on!) (0-10.0 sec.).
(0.1-100.0 sec.).

11. Display Update 12. Alarm Relay
 Time (0.2-10.0 sec.). Function

(see sec. 3.1.4).

13. Controller Function
(see sec. 3.3).

A more detailed description of the parame-
ters related to PID control and autotuning is
found in section 6 and 7.

KEYS.
Increases/changes setting.
Decreases/changes setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next pro-

gramming point.

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

3.1.3 Programming Level 3 (regulator).

Press  + P  from programming level 2.

1. Proportional Band 2. Dead Band
(Full range, max. 9999 for both Bands).

3. Integration Time 4. Differentiation
(0-100.0 min.). Time (0-100.0 min.).

5. Proportional Period 6. Min. Time for Ener-
(0.2-40.0 sec.). gized Relay(0-5.0 sec.)

7. Keep Function/ 8. Pulse Time
Bias (Off/Relay (keep func. on!)
1 or 2 On). (1.0-10.0 sec.).
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3.1.4 Alarm Relay Functions (regulator).
In controller configurations providing alarm
relay function, 1 of 4 functions can be se-
lected:

1. Symmetrical.

2. Above setpoint.

3. Below setpoint.

4. No alarm relay
    function.

KEYS
Change relay function.
Change relay function.

P Enters next programming point
without saving.

S Saves setting and enters next
programming point.

BRODERSEN

S A

H

BRODERSEN

H

SA

BRODERSEN

H

SA A

H

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN

A Alarm point
S Setpoint
H Alarm point hysteresis
↑↑↑↑↑ Relay energizes
↓↓↓↓↓ Relay deenergizes

3.2.1 Programming Level 1
        (on/off controller).

Press  + S  to enter programming.

1. Setpoint 1. 2. Hysteresis
(for setpoint 1).

3. Setpoint 2 4. Hysteresis
(for setpoint 2).

5. Setpoint 3. 6. Hysteresis
(for setpoint 3).

7. Correction
(absolute value, min. ± 6% of measuring value).

KEYS.
Increases setting.
Decreases setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next

programming point.
 + P Enters programming level 2.
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5. Relay Functions (see sec. 3.2.4).

When using types for temperature input
point 3 and 4 are not valid (see section
3.1.2).

KEYS.

Increases/changes setting.
Decreases/changes setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next

programming point.
 + P Enters programming level 3.

BRODERSENBRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

3.2.2 Programming Level 2
         (on/off controller).

Press  + P  from programming level 1.

1. Measuring Unit (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperature Sensor Type (Pt-100/Ni-100).

3. Decimal Point Position (-.--- --.-- ---.- or ----).

4. Scale Minimum (L) and Maximum (H).
See sec. 3.4
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3.2.3 Programming Level 3
        (on/off controller).
Press  + P  from programming level 2.

1. Input Delay 2. Display Update
(0-10.0 sec.). Time (0.2-10.0 sec.).

3. Delay, Relay 1 4. Delay, Relay 2
(0-50.0 sec). (0-50.0 sec.).

5. Delay, Relay 3 6.Controller Function
(0-50.0 sec.). (see section 3.3).

A more detailed description of parameters
related to on/off control is found in section 8.

KEYS.
Increases/changes setting.
Decreases/changes setting.

 + Resets setting (zero).
P Enters next programming point

without saving.
S Saves setting and enters next

programming point.

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

H

S

H

S

BRODERSEN

BRODERSEN

H

S

H

S

BRODERSEN

KEYS
Relay energized above/below setpoint

     (toggle).
Hysteresis above/below setpoint (toggle).

P Enters next programming point without
saving.

S Saves setting and enters next program-
ming point.

S Setpoint
H Hysteresis
↑↑↑↑↑ Relay energizes
↓↓↓↓↓ Relay deenergizes

3.2.4 Output Relay Functions
        (on/off controller).
Each output relay can be programmed to
perform one of the functions:

1. Hysteresis above setpoint.
    Relay energized above
    setpoint. (Function 1 and
    2 both have the hysteresis
    above the setpoint).

2. Hysteresis above setpoint.
    Relay deenergized above
    setpoint. (Function 1 and
    2 both have the hysteresis
    above the setpoint).

3. Hysteresis below setpoint.
    Relay energized below
    setpoint. (Function 3 and
    4 both have the hysteresis
    below the setpoint).

4. Hysteresis below setpoint.
    Relay deenergized
    below setpoint.
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3.4 Scale Adjustment (4-20mA input).
During programming the scale minimum L
and maximum H are entered. See sections
3.1.2 and 3.2.2.

As the scale minimum L always refers to
0mA/0V it must be corrected to provide the
required display read-out at 4mA input.

Enter the scale minimum as:

   L = Smin - 0.25 x (Smax- Smin )

where S
max

 and S
min

 are the required scale
maxi-mum and minimum.

Ex: Required scale -300 to 1300.

   L = -300 - 0.25 x (1300-(-300))
      = -300-400 = -700

During programming L should be entered
with the value -700 and H with the value
1300.

The scaling facilities are not available on
controllers for temperature input signals.

Input
[mA]

Scale

Smin

Smax

L

H
4

20

BRODERSEN

P controller

PI controller

PD controller

PID controller

On/off controller

BRODERSEN

3.3 Controller Functions.
The controller function is the last program-
ming point in programming level 3.

Use the  key to select the basic controller
function:

Use the  key to select the output relay
configuration:
1: Output relay 1 e.g. to control heating.
2: Output relay 1 and 2 e.g. to control
    heating (relay 1) and cooling (relay 2).
3: Output relay 1, 2 and 3 e.g. to control
    heating (relay 1), cooling (relay 2) and
    alarm(relay 3).

KEYS
P Enters operation mode without saving.
S Saves setting and enters operation mode.
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4 TECHNICAL DATA.

Measuring
accuracy: 0.1% ± 1 digit.

0.3% ± 1 digit (a.c. voltage
and current).

Input impedance:
a.c.voltage: 1kOhm/V.
d.c. voltage: 1MOhm (>10V)
a.c./d.c. current: 1V/I

max
(60mV/Imax with shunt).

Temperature-
stability: Max. 0.01% per °C.

Hysteresis: Adjustable within the defi-
ned scale, above or below
setpoint.

Displays: 4-digit LED-types
(-1999 to 9999).

Digit height: 10 mm (upper), red,
7 mm (lower), green.

Update time: Programmable 0.2-10.0 sec.

Scale: Versions for voltage,
current and standard
process signals have fully
programmable scale min.
and max. within the limits
of the display
(-1999 to 9999).

Decimal point: Programmable.
-.--- --.-- ---.- or ----

Indicators:
1/2 (green/yellow): Output relay 1, 2 energized.

A (red): Alarm relay (output relay 3)
energized.

- (red): Programming mode.

Output relays
(1 & 2): SPDT.
Load (cos ϕ = 1): Max. 380V a.c./2A,

240Va.c./5A, 30V d.c./5A.
Mechanical
lifetime: Min. 10 x 106 operations.

Electrical
lifetime Min. 100.000 operations

at max. load.

Delay: Programmable 0-50sec.

Terminals: 1.5 mm2 plug-in screw
terminals.

Alarm/output
relay (A/3): SPDT.
Load: Max. 30V/0.5A.

Mechanical
lifetime: Min. 10 x 106 operations.

Electrical
lifetime: Min. 100.000 operations

at max. load.

Delay: Programmable 0-50.0sec.

Supply voltage: 12-48V a.c./d.c. 1)(10.5-60V),
24V a.c. (19.2-28.8V),
48V a.c. (38.4-57.6V),
110/120V a.c. (88-132V),
220/240V a.c. (176-264V),
12V d.c. (9.6-14.4V),
24V d.c. (19.2-28.8V),
48V d.c. (38.4-57.6V).
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Mains frequency: 45-66Hz.

Consumption: 3VA.

Protection:
Front: IP54.
Rear: IP20.

Ambient
temperature: -10-55°C.

Isolation:
a.c. versions: 4kV a.c. according to

EN 60950 class II.

d.c. versions &
12-48V a.c./d.c: 500V.

Dimensions: According to DIN 43700.
Front: 96 x 48 mm.
Cut-out: 91 x 43 mm.
Depth: 88 mm + frame 7 mm

+ terminals 10 mm.

Housing: Self-extinguishing ABS.

Weight: 300-415 g.

NOTES/REMARKS
1) There is no galvanic isolation between
input and supply. External isolation should
be provided to prevent damage to the con-
troller when voltage/current are measured,
or a G- or another version with internal
isolation should be used.
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5. VERSIONS/ORDERING CODES.

Type:    UDC-35 230 P1

Supply voltage:
12-48V a.c./d.c. 924  2)

24V a.c. 024
48V a.c. 048
110/120V a.c. 115
220/240V a.c. 230
12V d.c. G12
24V d.c. G24
48V d.c. G48

Input:
Current:
d.c.: DC  3)

0-99.99mA. DC1
0-200.0mA. DC2
0-10.00A/0-100.0A            DC3 1)

a.c.: AC 3)

0-200.0mA. AC2
0-5.000A. AC3 4)

Voltage:
d.c.: DV 3)

0-99.99V. DV2
0-500.0V. DV3
a.c.: AV 3)

0-99.99V. AV2
0-500.0V. AV3

RTD's:
Pt-100: P 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
-50-850°C. P3
Pt-500: P 3)

-19.95-99.95 °C. P51
-50.0-300.0 °C. P52
-50-850 °C. P53

Pt-1000: P 3)

-19.95-99.95 °C. P11
-50.0-300.0 °C. P12
-50 -850 °C. P13
Ni-100: N 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
Thermistor (KTY): T  3)

-30.0-100.0°C. T1

Thermocouples:
Fe-CuNi: J  3)

-50-1200°C. J1
NiCr-Ni: K 3)

-50-1350°C. K1
PtRh-Pt 10%: S 3)

-50-1750°C. S1
PtRh-Pt 13%: R 3)

-50-1750°C. R1

Standard process signals:
0-20mA d.c./0-10V d.c. U1

NOTES/REMARKS
1) With external shunt.
2) There is no galvanic isolation between
input and supply. External isolation should
be provided to prevent damage to the con-
troller when voltage/current are measured,
or a G- or another version with internal isola-
tion should be used.
3) Special range. Please specify input.
4) Extended measuring range can be ob-
tained by using external current transformer.



  UDC-35 Digital Panel Controller - 31

D
K

U
K

D

Proportional Element (P).
The proportional element ensures that the
output is regulated proportionally to the
error in a band around the setpoint referred
to as proportional band (Pb). Outside Pb
the output will be constantly either ON or
OFF.

Integral Element (I).
The purpose of the integral element is to
correct for the stationary error introduced
by the load and definite gain of system.

Derivative Element (D).
The derivative element prevents over/
undershoot by predicting the future process
value from the actual rate of change.

Bias Element (B)/Keep Function.
The bias element is introduced to compen-
sate for the undesired dead band caused
by the non continuity of the A to D conver-
ter:

e = 0 for Pv = Sp ± 1 LSB

The bias function is only active inside the
defined dead band.
The bias function can be assigned to output
relay 1 or 2, or switched off, and the pulse
and pause time are individually adjustable.

Sp

Alarm

Pv

Dead band (db)
Output

1

2

3

P =      x  e (t)  

I  =      x  ∫ e(t) dt

D =   d  x

B =  

Process

de(t)
  dt

Pv
Sp                       
 

e
+

K

PW

1
Pb

1
   i

t puls
t puls + tpaus

6. PID REGULATOR.
When selecting the regulator mode the 3
outputs can be defined as:

Relay 1:  Energized below setpoint (Heating).
Relay 2: Energized above setpoint (Cooling).
Relay 3: Energized outside a band symme-

trical around the setpoint (Alarm).

If unnecessary output activity and pendling
should be avoided a dead band can be defi-
ned thus suspending the outputs 1 and 2.

In applications where only 1 or 2 outputs
are required, the outputs 2 and 3 can be
disabled, see section 3.3.

SIMPLIFIED BLOCK DIAGRAM.

P: Proportional element.  I: Integral element. D:
Derivative element.  B: Bias element (keep func-
tion).  K: Constant (multiplum of gain inside and
outside the regulator).  Sp: Set-point.  Pv: Process
value.  e: Error.  PW:Pulse width control.

t

TPulse

Pv

Out-
put

Sp

TPause

Dead band (db)
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Proportional Period.
The period for the pulse width control circuit
can be adjusted to adapt actual process
requirement.

Minimum Time for Activated Output.
In systems using contactors or other electro-
mechanical devices, the lifetime of these
can be prolonged by suppressing action
which is shorter than selected with the "Act"
parameter.

Input Delay.
An input delay with adjustable time cons-
tant can be defined to suppress noise on
the input signal.

Pv

Sp

Loop natural
frequency and
over/undershoot

Loop
load

Loop
response

Operation

t

T_Act

T P.PEr

Pv

Sp

Out-
put

7. AUTOTUNING.
The UDC-35 regulator is equipped with an
autotune facility which may help to find us-
able PID-parameters.
The regulator requirements very much de-
pend on the actual application and process
conditions. A compromise between start-
uptime and e.g. accepted overshoot is often
required.
The autotune facility may not always find the
optimum parameters but in that case the
parameters can be manually adjusted until
the best combination is obtained.

The UDC-35 autotune facility estimates the
parameter from a number of loop measure-
ments.
Before performing an autotune cycle the
proportional period must be selected ma-
nually.
As the regulator is NOT able to operate
normally during the autotune period, the
process value may exceed values (over-
shoot/undershoot) which in some proces-
ses are unacceptable.
In such processes the autotune facility must
be omitted or the necessary precautions
must be taken prior to activation.

Typical autotune cycle.

Depending on the actual time constants in
the loop, the autotune cycle may take from
few minutes to several hours (max. 3 hours).
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8. ON/OFF CONTROLLER.
When selecting the controller mode the
UDC-35 can have up to 3 outputs with 3
individual setpoints.
An input delay can be defined and for each
of the outputs a hysteresis and time delay
can be defined.

Input Delay.
An input delay with adjustable time cons-
tant can be defined to suppress noise on
the input signal.

Setpoint(s).
Depending on the selected relay function
(see section 3.2.4) the output will change
state from ON to OFF or vice versa when
the process value is crossing the setpoint.

Hysteresis(es).
To avoid undesired pendling of the output a
hysteresis relative to setpoint can be intro-
duced. Inside the hysteresis band any chan-
ge of the output is suspended.

Output Delay(s).
A time delay for activation of the outputs
can be defined for each of the output relays.
The output delay simply delays the actual
change of output corresponding to the
selected time. This can be useful e.g. to
suppress short variations on the input.

Output
delay = 0

Output
delay = T
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2. BETRIEB.
Wenn die Versorgungsspannung einge-
schaltet ist, zeigt das Display:

Während des Einschaltvorganges sind die
Ausgangsrelais abgeschaltet. Nach dem
Einschaltvorgang wird der aktuelle Wert am
oberen roten Display angezeigt und Grenz-
wert 1 wird im unteren grünen Display ange-
zeigt:

Die Leuchtdioden 1, 2 und A zeigen den Zu-
stand der Ausgangsrelais und des
Alarmrelais an.

2.1 Grenzwerte (nur Zweipunkt-Steuerung).
Wenn die Konfiguration mehrere Grenz-
werte zuläßt, ist ein Ablesen der Einstellung
des Setpunktes 1, 2 und 3 während des
Betriebes möglich.

S  betätigen, wonach Grenzwert 1 ange-
zeigt wird:

S  betätigen, wonach Grenzwert 2 angezeigt
wird, und noch einmal betätigen, um
Grenzwert 3 anzuzeigen. Kurz danach kehrt
das Display zur Normalanzeige zurück.

BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN

BRODERSEN

°C
1 2 A

2.2 Display- und Leuchtdiodentest.
 betätigen, um Leuchtdioden und Dis-

playsegmente zu testen:

2.3 Relaisfunktion (nur Zweipunkt-
Steuerung).

Wenn der Regler für Zweipunkt-Steuerung
konfiguriert ist, können die Relaisfunktionen
(siehe Abschnitt 3.2.4) während des
Betriebs angezeigt werden.

  betätigen, um die Funktion des Relais
2 anzuzeigen und noch einmal, um die des
Relais 3 anzuzeigen. Kurz danach kehrt
das Display zur Normalanzeige zurück.

2.4 Reglerfunktion (nur Regler).
  betätigen, um die aktuelle Reglerfunktion

anzuzeigen, siehe Abschnitt 3.3:

Der Regler ist in der Abbil-
dung als PID-Regler mit
3 Ausgangsrelais konfi-
guriert.
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BRODERSEN

BRODERSEN

Der Regler ist in der Abbil-
dung so konfiguriert, daß er
symmetrisch um den Grenz-
wert aktiv wirkt.

Die aktuelle Programmver-
sion kann eine andere als
die in der Abbildung gezeigte
Programmversion sein.

2.5 Alarmfunktion (nur Regler).
  zweimal betätigen, um die Funktion des

Alarmrelais anzuzeigen, siehe Abschnitt
3.1.4:

2.6 Programmversion.
P  betätigen, um die aktuelle Programm-

version anzuzeigen:

2.7 Eingangssignal außerhalb des
Meßbereiches.

Befindet sich das Eingangssignal außerhalb
des Meßbereiches, oder falls z.B. ein
Temperaturfühler abgeschaltet wird,
erscheint die Anzeige:

Wenn das Eingangssignal außerhalb des
Meßbereiches liegt, schalten die Ausgangs-
relais aus, bis ein richtiges Meßsignal wie-
derhergestellt ist.



36 - UDC-35 Digitale Steuereinheit

 gedrückt halten
und dann P  drücken.

NIVEAU 1

NIVEAU 3
NIVEAU 2

 PROGRAMMERING

DRIFT

UDC-35 PROGRAMMERINGSSTRUKTUR

P+ P+

5 sek.P

/SSS P

5 sek.P

/SSS P

5 sek.P

/SSS P

+ S

3. PROGRAMMIERUNG.
Vor Beginn der Programmierung sollten die
Ausgänge des Reglers aus Sicherheitsgründen
abgeklemmt werden.

Der Regler wird mittels der Tastatur program-
miert und die Programmierung selbst ist in drei
Stufen aufgeteilt:
Stufe 1 z.B. Grenzwerte.
Stufe 2 z.B. Relaisfunktionen.
Stufe 3 z.B. Reglerfunktion.

Mittels verschiedener Tastenkombinationen ist
es möglich, sich zwischen den einzelnen Pro-
grammierstufen zu bewegen. Die Tastenkombi-
nationen werden unten in der Abbildung
angezeigt. Der Programmiermodus wird auch
verlassen, wenn die Tastatur für etwa 1 Minute
nicht betätigt worden ist. Die Tastenfunktionen
der einzelnen Stufen werden später in den
jeweiligen Abschnitten erläutert. Im Benutzer-

handbuch ist jede Programmierstufe bei fol-
gender Reglerkonfiguration beschrieben:
1. Regler, siehe Abschnitt 3.1.1-3.1.3.
2. Zweipunkt-Steuerung, siehe 3.2.1-3.2.3.

Je nach der aktuellen Konfiguration werden
alle im Handbuch beschriebenen Programmier-
punkte am Regler angezeigt. Nicht angezeigte
Programmierpunkte werden ganz einfach nicht
von der aktuellen Konfiguration unterstützt.

Vor Einstellung der verschiedenen Parameter
muß die Reglerfunktion selbst eingestellt sein.
Dies erfolgt in Programmierstufe 3 und die
Konfigurationsmöglichkeiten sind in Abschnitt
3.3 beschrieben. Wenn der Regler im Program-
miermodus ist, leuchtet die Leuchtdiode P.

In den Abschnitten 6, 7 und 8 werden die PID-
Regelung, das Autotuning und die Zweipunkt-
Steuerung detaillierter beschrieben.

UDC-35 PROGRAMMERIERUNGSSTRUKTUR

PROGRAMMERIERUNG

BETRIEB
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3.1.2 Programmierstufe 2 (Regler).

 + P  von Programmierstufe 2 aus
betätigen.

1. Temperatureinheit (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperaturfühler (Pt-100/Ni-100).

3. Dezimalpunkt-Position
    (-,— —,— —,- oder ——)

Für Punkt 3 und 4
Siehe Abschnitt 3.2.2

4. Skalenminimum (L) und -maximum (H).
Siehe Abschnitt 3.4.

TASTEN.
Erhöht/ändert die Einstellung.
Vermindert/ändert die Einstellung.

 + Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt ohne

Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.
 + P Zur Programmierstufe 3.

3.1.1. Programmierstufe 1 (Regler).

 und S  betätigen, um Programmierung
zu wählen.

1. Grenzwert 1. 2. Alarmpunkt
(relativer Wert).

3. Alarmhysterese. 4.Korrektur der
Anzeige 1)

5. Autotuning.

S  betätigen, um P  betätigen, um
mit Autotuning zu Autotuning abzu-
beginnen. schließen.

1) Absoluter Wert, min. +6% des Meßwertes.

TASTEN.
Erhöht die Einstellung.
Vermindert die Einstellung.

 + Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt

ohne Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.
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BRODERSEN BRODERSEN

3.1.3 Programmierstufe 3 (Regler).

 + P  von Programmierstufe 2 aus
betätigen.

1. Proportional- 2. Totbereich
Bereich

   (Gesamtbereich max. 9999).

3. Nachstellzeit 4. Differentiationszeit
(0-100,0 Min.). (0-100,0 Min.).

5. Proportional-Zeit- 6. Min. Zeit für aktives
raum (0,2-40,0 Sek.) Relais (0-5,0 Sek.)

7. Funktion halten/Bias 8. Impulszeit (Funktion
(Aus/Relais 1/2 EIN). haltenEIN) (1,0-10,0 Sek.)

9. Pausenzeit (Funk- 10. Eingabeverzöge-
tion halten EIN), rung (0-10,0 Sek.).
(10,0-100,0 Sek).

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

11. Aktualisierungs- 12. Alarmfunktion
zeit für Display (Siehe
(0,2-10,0 Sek.). Abschnitt 3.1.4).

13. Reglerfunktion
(Siehe Abschnitt 3.3).

Siehe die Beschreibung der Parameter für
die PID-Regelung und das Autotuning in
Abschnitt 6 und 7.

TASTEN.
Erhöht die Einstellung.
Vermindert die Einstellung.

 + Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt

ohne Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.
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BRODERSEN

H

SA A

H

BRODERSEN

A Alarmpunkt
S Grenzwert
H Hysterese für Alarmpunkt
↑↑↑↑↑ Relais wird aktiviert
↓↓↓↓↓ Relais wird de-aktiviert

BRODERSEN

H

SA

BRODERSEN

S A

H

3.2.1 Programmierstufe 1
  (Zweipunkt-Steuerung).

 + S  betätigen, um Programmierung zu
wählen.

1. Grenzwert 1. 2. Hysterese (für
Grenzwert 1).

3. Grenzwert 2. 4. Hysterese (für
Grenzwert 2).

5. Grenzwert 3. 6. Hysterese (für
Grenzwert 3).

7. Anzeigekorrektur (absoluter Wert, min.
+6% des Meßwertes).

TASTEN.
Erhöht die Einstellung.
Vermindert die Einstellung.

 +  Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt

ohne Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.
 + P  Zur Programmierstufe 2.

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN

3.1.4 Alarmfunktion (Regler).
Das Alarmrelais A kann für eine der folgen-
den Funktionen konfiguriert werden:

1. Symmetrisch.

2. Über Grenzwert.

3. Unter Grenzwert.

4. Keine Alarmfunktion.

TASTEN.
Relaisfunktion ändern
Relaisfunktion ändern.

P Zum nächsten Programmierpunkt ohne
Speicherung der Einstellung.

S Speichert die Einstellung und springt
zum nächsten Programmierpunkt.
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3.2.2 Programmierstufe 2
  (Zweipunkt-Steuerung).

 + P  von Programmierstufe 1 aus
betätigen.

1. Temperatureinheit (°Celcius/°Fahrenheit).

2. Temperaturfühler (Pt-100/Ni-100).

3. Dezimalpunkt-Position
    (-.--- --.-- ---.- oder ----)

4. Skalenminimum (L) und -maximum (H).
    Siehe Abschnitt 3.4.

BRODERSEN BRODERSEN BRODERSENBRODERSEN

5. Ausgangsrelaisfunktion
    (siehe Abschnitt 3.2.4).

Punkt 3 und 4 gelten nicht für Typen mit
Temperatureingang (Siehe Abschnitt 3.1.2).

TASTEN.
Erhöht/ändert die Einstellung.
Vermindert/ändert die Einstellung.

 + Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt ohne

Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.
 + P Zur Programmierstufe 3.



  UDC-35 Digitale Steuereinheit - 41

D
K

U
K

D

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

BRODERSEN BRODERSEN

3.2.4 Ausgangsrelais
        (Zweipunkt-Steuerung).
Die Ausgangsrelais werden individuell für
eine der folgenden Funktionen programmiert:

1.  Hysterese über Grenzwert.
Relais wird über Grenzwert aktiv.
(Funktion 1 und 2 haben beide
die Hysterese über dem
Grenzwert).

2.  Hysterese über Grenzwert.
Relais schaltet über Grenzwert
aus. (Funktion 1 und 2 haben
beide die Hysterese über dem
Grenzwert).

3. Hysterese unter Grenzwert.
Relais wird unter Grenzwert aktiv.
(Funktion 1 und 2 haben beide
die Hysterese unter dem
Grenzwert).

4. Hysterese unter Grenzwert.
Relais schaltet unter
Grenzwert aus.

BRODERSEN

H

S

H

S

BRODERSEN

BRODERSEN

H

S

H

S

BRODERSEN

3.2.3 Programmierstufe 3
  (Zweipunkt-Steuerung).

 + P  von Programmierstufe 2 aus
betätigen.

1. Eingangzverzö- 2. Aktualisierungszeit
gerung (0-10,0 Sek.). für Display (0,2-10 Sek.).

3. Verzögerung, 4. Verzögerung,
Relais 1, 0-50,0 Sek. Relais 2, 0-50,0 Sek.

5. Verzögerung, 6. Reglerfunktion
Relais 3, 0-50,0 Sek. (siehe Abschnitt 3.3).

Siehe Beschreibung der Parameter, die Zwei-
punkt-Steuerung betreffen, in Abschnitt 8.

TASTEN.
Erhöht/ändert die Einstellung.
Vermindert/ändert die Einstellung.

 + Stellt die Einstellung auf Null.
P Zum nächsten Programmierpunkt ohne

Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum nächsten Programmierpunkt.

S Grenzwert
H Hysterese
↑↑↑↑↑ Relais wird aktiviert
↓↓↓↓↓ Relais schaltet aus

TASTEN.
Relais aktiv über/unter Grenzwert
(Umschalter).
Hysterese über/unter Grenzwert
(Umschalter).

P Zum nächsten Programmierpunkt ohne
Speicherung der Einstellung.

S Speichert die Einstellung und springt
zum nächsten Programmierpunkt.
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3.3 Reglerfunktionen.
Die Reglerfunktion ist der letzte Program-
mierpunkt in Programmierstufe 3.

Mittels der  Taste wird die Reglerfunktion
selbst gewählt:

Mittels der  Taste wird die Konfiguration
der Ausgangsrelais gewählt:

1: Relais 1, z.B. zur Regelung der Heizung.
2: Relais 1 und 2, z.B. zur Regelung der Hei-
zung (Relais 1) und der Kühlung (Relais 2).
3: Ausgangsrelais 1, 2 und 3, z.B. zur
Regelung der Heizung (Relais 1), der
Kühlung (Relais 2) und des Alarms (Relais
3).

TASTEN.
P Springt zum Normalbetrieb ohne

Speicherung der Einstellung.
S Speichert die Einstellung und springt

zum Normalbetrieb.

BRODERSEN

P controller

PI controller

PD controller

PID controller

On/off controller Input
[mA]

Scale

Smin

Smax

L

H
4

20

3.4 Skalenverstellung
      (4-20mA Eingang).
Während der Programmierung wird Skalen-
minimum L und -maximum H angegeben,
siehe Abschnitt 3.1.2 und 3.2.2.

Da Skalenminimum L sich immer auf 0mA/
0V bezieht, ist eine Korrektur erforderlich,
um die gewünschte Anzeige bei 4mA
Eingangssignal sicherzustellen.

Skalenminimum wie folgt angeben:

    L = Smin - 0.25 x (Smax- Smin )

wobei Smax und Smin das gewünschte Skalen-
maximum bzw. -minimum ist.

Z.B.: Gewünschte Skala -300 bis 1300.

   L = -300 - 0.25 x (1300-(-300))
      = -300-400 = -700

Während der Programmierung wird L mit
dem Wert -700 und H mit dem Wert 1300
eingegeben.

Die Skaleneinrichtung ist bei Reglern mit
Temperatureingang nicht vorhanden.
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Ausgangs-
relais 1 & 2: SPDT
Belastung: Max. 380V AC/2A,
(Cos  = 1): 240V AC/5A, 30V DC/5A.

Mechanische
Lebensdauer: Min. 10x106 Schaltungen.

Elektrische
Lebensdauer: Min. 100.000 Schaltungen

bei max. Belastung.

Verzögerung: Programmierbar 0-50,0 Sek.

Alarmrelais A/3: SPDT
Belastung: Max. 30V/0,5A.

Mechanische
Lebensdauer: Min. 10x106 Schaltungen.

Elektrische
Lebensdauer: Min. 100.000 Schaltungen

bei max. Belastung.

Verzögerung: Programmierbar 0-50,0 Sek.

Klemmen: 1,5mm2 Steckschrauben.

Versorgungs- 12-48V AC/DC1) (10,5-60V)
spannung: 24V AC (19,2-28,8V).

48V AC (38,4-57,6V).
110/120V AC (88-132V).
220/240V AC (176-264V).
12V DC (9,6-14,4V).
24V DC (19,2-28,8V).
48V DC (38,4-57,6V).

Frequenz: 45-66 Hz.

4. TECHNISCHE DATEN.

Meßgenauig- 0,1% + 1 Ziffer.
keit: 0,3% + 1 Ziffer  (AC

Spannung und Strom).

Eingangsimpedanz:
AC Spannung: 1 k Ohm/V
DC Spannung: 1 M Ohm (>10 V)
AC/DC Strom: 1V/Imax (60m V/Imax

mit Shunt).
Temperatur-
stabilität: Max. 0,01% pro °C.

Hysterese: Verstellbar innerhalb der
gewählten Skala, unter
oder über Grenzwert.

Display: 4-stellige LED-Anzeige.
(-1999 bis 9999)

Ziffern: 10mm (obere Anzeige) rot
7mm (untere Anzeige) grün.

Aktualisie-
rungszeit: Programmierbar 0,2-10 Sek.

Skala: Regler für Strom, Spannung
oder Standardprozeßsignal
haben voll programmierbare
Skala im Rahmen der Be-
schränkungen des Displays.
(-1999 bis 9999).

Dezimalpunkt: Programmierbar
- . ---  -- . --   --- . - oder ----

Anzeigen:
1/2 (grün/gelb): Relais 1,2 aktiv.
A (rot): Relais 3 aktiv.
- (rot): Programmierung.
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Stromver-
brauch: 3 VA

Schutz:
Frontplatte: IP54
Rückseite: IP20

Umgebungs-
temperatur: -10 - +55°C.

Isolation:
AC-Versionen: 4kV AC gemäß

EN 60950 Klasse II.

DC-Versionen
und 12-48VAC/DC:   500 V.

Abmes-
sungen: Gemäß DIN 43700.
Frontplatte: 96 x 48 mm.
Ausschnitt: 91 x 43 mm.
Tiefe: 88mm + Rahmen 7 mm

+ Klemmen 10mm.

Gehäuse: Selbstlöschendes ABS.

Gewicht: 300-415 g.

Hinweise/Bemerkungen.
1) Ohne galvanische Trennung zwischen
Eingang und Versorgungsspannung. Bei der
Messung von Strom und Spannung ist
entweder externe Isolation zwischen Ein-
gang und Versorgung vorzusehen oder eine
Version, z.B. G-24, mit interner galvanischer
Trennung zu verwenden.
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5. TYPENBEZEICHNUNGEN.

Typ:    UDC-35 230 P1

Versorgungsspannung:
12-48V AC/DC 924  2)

24V AC 024
48V AC 048
110/120V AC 115
220/240V AC 230
12V DC G12
24V DC G24
48V DC G48

Eingang:
Strom:
DC: DC  3)

0-99.99mA. DC1
0-200.0mA. DC2
0-10.00A/0-100.0A            DC3 1)

AC: AC 3)

0-200.0mA. AC2
0-5.000A. AC3 4)

Spannung:
DC: DV 3)

0-99.99V. DV2
0-500.0V. DV3
AC: AV 3)

0-99.99V. AV2
0-500.0V. AV3

RTD's:
Pt-100: P 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
-50-850°C. P3
Pt-500: P 3)

-19.95-99.95 °C. P51
-50.0-300.0 °C. P52
-50-850 °C. P53

Pt-1000: P 3)

-19.95-99.95 °C. P11
-50.0-300.0 °C. P12
-50 -850 °C. P13
Ni-100: N 3)

-19.95-99.95°C. NP1
-50.0-300.0°C. NP2
Thermistor (KTY): T  3)

-30.0-100.0°C. T1

Thermoelemente:
Fe-CuNi: J  3)

-50-1200°C. J1
NiCr-Ni: K 3)

-50-1350°C. K1
PtRh-Pt 10%: S 3)

-50-1750°C. S1
PtRh-Pt 13%: R 3)

-50-1750°C. R1

Standard Prozeßignal:
0-20mA d.c./0-10V d.c. U1

Hinweise/Bemerkungen.
1) Mit externem Shunt.
2) Ohne galvanische Trennung zwischen
Eingang und Versorgungsspannung. Bei
der Messung von Strom und Spannung ist
entweder externe Isolation zwischen Ein-
gang und Versorgung vorzusehen oder
eine Version, z.B. G-24, mit interner
galvanischer Trennung anzuwenden.
3) Besonderer Meßbereich. Bei Bestellung
Meßbereich angeben.
4) Ein erweiterter Meßbereich kann durch
Anwendung eines externen Stromtrafos
erzielt werden.
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6. PID-REGLER.
Mit UDC-35 als PID-Regler konfiguriert kann
die Funktion der Ausgangsrelais z.B. wie
folgt definiert werden:

Relais 1: Aktiv unter Grenzwert (Heizung).
Relais 2: Aktiv über Grenzwert (Kühlung).
Relais 3: Aktiv außerhalb eines Bereiches
symmetrisch um den Grenzwert (alarm).

Unnötige Aktivität an den Ausgängen und
Pendelung werden durch Definieren eines
Unempfindlichkeitsbereiches (Totband)
ver-mieden, in dem Ausgang 1 und 2 nicht
aktiv wird.

Bei Anwendungen, wo nur 1 oder 2 Ausgän-
ge verwendet werden sollen, können die
Ausgänge 2 und 3 abgeschaltet werden,
siehe Abschnitt 3.3.

VEREINFACHTER BLOCKSCHALTPLAN.

P: Proportional-Element. I: Integral-Element D: Diffe-
rential-Element. B: Biaselement. K: Konstante (Ein
Vielfaches der Verstärkung inner- und außerhalb des
Reglers). Sp: Grenzwert. Pv: Prozeßwert e: Abweich-
ung. PW: Impulsbreitensteuerung.

Sp

Alarm

Pv

Dead band (db)
Output

1

2

3

P =      x  e (t)  

I  =      x  ∫ e(t) dt

D =   d  x

B =  

Process

de(t)
  dt

Pv
Sp                       
 

e
+

K

PW

1
Pb

1
   i

t puls
t puls + tpaus

Proportional-Element (P).
Das Proportional-Element stellt sicher, daß
der Ausgang proportional der Abweichung
in einem Bereich, dem Proportionalbereich
(Pb), um den Grenzwert geregelt wird.
Außerhalb des Bereiches Pb wird der Aus-
gang konstant sein, entweder EIN oder
AUS.

Integral-Element (I).
Der Zweck des Integral-Elementes ist es,
die stationäre durch die Belastung und die
endgültige Verstärkung des Kreises verur-
sachte Abweichung zu korrigieren.

Differential-Element (D).
Das Differential-Element verhindert Ober-
und Unterschwingung durch Voraussage
des künftigen Prozeßwertes anhand des
Änderungstaktes.

Bias-Element (B).
Das Bias-Element wurde zur Kompensa-
tion des vom AD-Wandler verursachten
ungewünschten Totband eingeführt:

   e = 0 für Pv = Sp + 1 LSB

Die Biasfunktion ist nur im definierten Tot-
band aktiv. Die Biasfunktion kann Aus-
gangsrelais 1 und 2 zugeordnet werden
oder abgeschaltet werden, und Puls- und
Pausenzeit sind individuell justierbar.
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Proportional-Zeitraum.
Der Zeitraum für den impulsbreitenge-
steuerten Schaltkreis kann der aktuellen
Verwendung entsprechend justiert werden.

Mindestzeit für aktives Relais.
Bei Systemen mit Schützen oder anderen
ähnlichen Komponenten kann die Lebens-
dauer der Schütze verlängert werden, indem
verhindert wird, daß der Ausgang für kürzere
Zeit, als mit dem „Act“-Parameter
eingestellt, aktiviert wird.

Eingabeverzögerung.
Das Eingangssignal kann mit einer justier-
baren Zeitkonstante zeitlich verzögert wer-
den und damit so eingestellt werden, daß
Störungen am Eingangssignal unterdrückt
werden.

7. AUTOTUNING.
Der UDC35-Regler ist mit einer Autotuning-
Funktion versehen, die dem Benutzer bei
der Suche nach verwendbaren PID-
Parametern hilft. Die Parameter sind von
der Anwendung und den aktuellen
Prozeßbedingungen abhängig. Es ist oft
erforderlich, Kompromisse bezüglich der
erforderlichen Einschaltzeit und einer
annehmbaren Überschwingung ein-
zugehen.

Die Autotuning-Funktion ist nicht immer
imstande, die optimalen Parameter zu fin-
den, und in solchen Fällen ist eine manu-
elle Einstellung der Parameter erforderlich,
bis die beste Kombination erreicht wird.

Die Autotuning-Funktion optimiert die Pa-
rameter nach einer Anzahl von Durchläufen,
bei denen der Regler die Ausgänge aktiviert
und die Reaktion des Kreises mißt. Bevor
Autotuning durchgeführt wird, ist die Propor-
tionalzeit manuell einzustellen.

Während des Autotunings steuert UDC-35
nicht wie im Normalbetrieb, und der Prozeß-
wert kann Werte, Ober- oder Unterschwin-
gung erreichen, die nicht in allen Prozessen
akzeptiert werden können. In solchen Pro-
zessen ist Autotuning zur Optimierung der
Parameter zu unterlassen, oder besondere
Maßnahmen müssen getroffen werden.

Typischer Autotuning-Verlauf

Je nach den aktuellen Zeitkonstanten kann
es von wenigen Minuten bis zu mehreren
Stunden (höchstens 3) dauern, ehe das
Autotuning vollendet wird.



48 - UDC-35 Digitale Steuereinheit

8. Zweipunkt-Steuerung.
Wenn Zweipunkt-Steuerung gewählt wird,
kann jeder der 3 Ausgänge des UDC-35
Reglers mit einem Grenzwert eingestellt
werden.
Eine gemeinsame Eingabeverzögerung
wird definiert und für jedes der Aus-
gangsrelais können Hysterese und Zeitver-
zögerung eingestellt werden.

Eingabeverzögerung.
Das Eingangssignal kann mit einer einstell-
baren Zeitkonstante verzögert werden und
dadurch so eingestellt werden, daß Störun-
gen am Eingangssignal unterdrückt werden.

Grenzwert(e).
Je nach der gewählten Relaisfunktion (siehe
Abschnitt 3.2.4) wird das Ausgangsrelais
aktiviert oder abgeschaltet, wenn der Soll-
wert überschritten wird.

Hysterese.
Zur Vermeidung unnötiger Pendelung an
den Ausgängen kann eine Hysterese für je-
den Ausgang eingestellt werden. Innerhalb
des Hysterese-Bereiches wechselt der Aus-
gang seinen Zustand nicht. Die Hysterese
wird relativ im Verhältnis zum Grenzwert
angegeben.

Ausgabeverzögerung(en).
Eine zeitliche Verzögerung der Aktivierung/
Abschaltung der Ausgangsrelais kann für
jeden Ausgang definiert werden. Ein Aus-
gang ändert somit erst seinen Zustand,
wenn die eingestellte Zeit abgelaufen ist.
Veränderungen von kurzer Dauer am Ein-
gang können damit unterdrückt werden.

Ausgabe-
verzögerung=0

Ausgabe-
verzögerung=T

TT
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9.0 TASTATURLÅS.
      KEYPAD LOCK.
      TASTATURSPERRE.

Programmering Programmering
og justering og justering
mulig. spærret.
Enable program- Disable program-
ming and adj. ming and adj.
Programmierung Programmierung und
und Verstellung möglich. Verstellung gesperrt.

10.0 MONTAGE.
MOUNTING.
MONTAGE.

11.0 MONTERING AF MÆRKAT.
UNIT LABEL INSERTION.
MESSGRÖSSENSCHILD EINSETZEN.

Fjern frontrammen
og indsæt mærkaten.
Remove frame
and insert unit label.
Den Frontrahmen entfernen
und das Schild einsetzen

12.0 BAGPANEL
TILSLUTNINGER.
REARPANEL
CONNECTIONS
RÜCKSEITE
ANSCHLÜSSE

13.0 TILSLUTNINGSDIAGRAMMER.
WIRING DIAGRAMS.
ANSCHLUSSDIAGRAMM.

AC/DC spænding/Voltage/Spannung.
AC (AV) DC (DV)

AC/DC strøm/Current/Strom.
AC (AC) DC (DC)

AC med strøm- DC med shunt
   transformer.
With current- DC with shunt
   transformer.
Mit Stromwandler. DC mit Shunt

Standardprocessignal.
Standard process signal.
Standardprozessignal.

Spænding (U1) Strøm (U1)
Voltage Current
Spannung Strom
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Temperatur/Temperature/Temperatur.
RTD/Termistor (P, N, T)
RTD/Thermistor
RTD/Thermistor

(2-leder) (3-leder)
(2-wire) (3-wire)
(2-Draht) (3-Draht)

Termoelement (J, K, S, R)
Thermocouple
Thermoelement


